

مطلع

علم حسین میں کھلتا ہے کیا ہے قربانی

در حال حضرت علی اکبر

بند ۱۱۴



## مرثیہ نمبر ۱۱

غمِ حین میں کھلتا ہے کیا ہے قربانی  
 نہ حیات میں بانگِ در ہے قربانی  
 اسی سے نزعِ بشر کا رہا بھرم باقی!  
 نہ شامِ جسکی ہو ایسی سحر ہے قربانی  
 کمالِ وسعتِ فکر و نظر ہے قربانی  
 سزا رتی ہے یہ انسان کی شرافت کو  
 بشر کے حق میں بڑا امتحان ہے قربانی  
 اگر چہ سختِ اذیت رساں ہے قربانی  
 یہ رنجِ دے کے خوشی کا پیام دیتا ہے  
 نہ راہِ ملتی ہو جب رہنما ہے قربانی  
 دل شکستہ کی آہِ رساں ہے قربانی  
 اثر پذیر اگر ہو تو کیسا نہیں ہوتا!  
 یہ وہ بھنور ہے جو نزدیک کرے سہاں کو  
 یہ وہ مسکوں ہے جو جسمل بنائے قاتل کو  
 یہ دشمنوں کے دلوں میں بھی گھر بناتی ہے  
 ہر ایک کام پہ تخریب جب ہو دامنیگر  
 ہر ایک سمیت سے جب بند ہو رہے تدمیر  
 نہ جب ٹھکانہ رہے مشکلات کی حد کا  
 یہ ظلمِ دجور کے تیور جھکا کے رہتی ہے  
 سرِ غرور و تکبر جھکا کے رہتی ہے  
 مقابل اس کے جو آیا وہ خواہ ہو کے ہا

جو دل ہے آئینہ دل کی جلا ہے قربانی  
 زمانہ ساز مرض کی دوا ہے قربانی  
 اسی کے دم سے ہے انسانیت میں دم باقی  
 خلافِ ظلمِ نذیرِ ظفر ہے قربانی  
 جمالِ رفعتِ سعیِ بشر ہے قربانی  
 اسی سے ملتی ہے معراجِ آدمیت کو  
 دماغِ سوز ہے اور دلِ طیاں ہے قربانی  
 نذیرِ زندگی جاوداں ہے قربانی  
 یہ جان لے کے حیاتِ دوام دیتا ہے  
 جب آس ٹوٹ چکے آسرا ہے قربانی  
 ہلا دے عرش کو جو وہ دعا ہے قربانی  
 وہ تیر ہے کہ نشانہ خطا نہیں ہوتا  
 یہ وہ تڑپ ہے مسکوں بخشدے جسمل کو  
 یہ وہ ادا ہے جو حق پر لگا دے باطل کو  
 سوادِ شام کو نذیرِ سحر بناتی ہے  
 نظر نہ آتی ہو جب کوئی صورتِ تعمیر  
 دُعاؤں میں بھی نہ باقی ہو جب کوئی تاثیر  
 یہی ہے ایک ذریعہ حصولِ مقصد کا  
 یہ زعمِ طاقت و دولتِ مٹا کے رہتی ہے  
 مخالفت کی فضاؤں پہ چھاکے رہتی ہے  
 جہاں نامیں راندہ لیل و نہار ہو کے رہا



یہ نہیں ڈالتی ہے تمہارے حکومت کی  
یہ کاٹ دیتی ہے شہرِ رگ کو بربریت کی  
یہ توڑ دیتی ہے آہن شکن حصاروں کو  
نہمیر کو جو مل ہے یہ ذوقِ حریت!  
زباں کو جزواتِ اظہار سے جو ہے نسبت  
یہ سب ہے پر تو روئے نگارِ قربانی!

اگر وہ صاحبِ مقصد ہے استوارِ نیاں  
بلا میں ٹوٹیں ستم ہوں نئے نئے ایجاد  
اک آگ دلیں لئے آستیں چڑھائے ہوئے  
بس اس کے بعد مصائبِ ذیتیں آلام  
کبھی زباں کو چکھنا پڑے گا زہر کا جام  
طرح طرح کے ستم سے مقابلہ ہوگا

کبھی تو ہوگی فقط مال و زر کی قربانی  
پدر کو دینی پڑے گی پسہ کی قربانی  
مگر سمجھ لو کہ ہر ایک کا یہ کام نہیں!  
یہاں تو جسم ہوا نساں کا شیر کا دل ہو  
بشر تو ہو مگر ان طاقتوں کا حامل ہو  
نثارِ بجلیاں ہوں بازوؤں کی طاقت پر

بشر نے پایا ہے احساس کا جو اک جذبہ  
کسی کے علم کا ہیما نہ گروہِ وسیع ہوا  
جو علم کم ہے تو کم ہوگی قوتِ احساس!  
جو اہل علم ہیں لیتے ہیں دماغ سے کام  
دماغ کھینچتا رہتا ہے خونِ جسمِ مدام  
کبھی وہ تابِ مضائب کی لالہ نہیں سکتے

یہ روند ڈالتی ہے دسعا میں خباثت کی!  
یہ روک دیتی ہے رفتارِ نبضِ امارت کی  
یہ میٹر دیتی ہے طوفان کے تیز دھاؤں کو  
یہ دلیں قوتِ احساس کی جو ہے ولایت  
دماغ میں جو تفکر کی ہے صلاحیت  
ہے زندگی کے چمن میں بہارِ قربانی  
نکل پڑے گا بلاخوفِ ظلمِ جبر و فساد  
مگر جب آگیا میدان میں شہرِ جہ باد اباد!  
بڑھے گا منزلِ مقصد سے لو لگا کے ہوئے

کبھی صعوبتِ زنداں کبھی اجل کا پیام!  
کبھی گلے پہ دھری ہوگی تیغِ خوںِ آشام  
پہاڑ آئیں گے رستے میں کاٹنا ہوگا  
تقاضا وقت کا ہوگا تو سر کی قربانی  
ادراکِ پسہ ہی نہیں گھر کے گھر کی قربانی  
جہاں پہ سب کا گزرا ہو یہ وہ مقام نہیں  
کہے نہ آفِ سبھی قیامت اگر چہ نازل ہو  
ملک بھی چیخ اٹھے اس سے گردِ مقابل ہو  
پہاڑ سجدے کرے دل کی استقامت پر  
فیوضِ علم سے ہوتی ہے اس کی نشوونما  
اسی لحاظ سے احساس بھی سوا ہوگا  
حصولِ علم سے بڑھتی ہے شدتِ احساس  
بدن میں خوں کی روانی کا ہے کچھ ایسا نظام  
نخیف ہوتے ہیں ایسے نفوس کے اجسام  
کبھی وہ جسم کی تکلیف اٹھا نہیں سکتے



شرافت نسبی بھی بناتی ہے حساس  
 تو اس کو ہوگا بہت اپنی آبرو کا پاس  
 ردیل ذلیتیں مہ لے گا اس کی عادت ہے  
 غرض وہ صاحب مقصد اگر ہے مرد شریف  
 اگر خوشی سے اٹھائے وہ جسم کی تکلیف  
 ہے یوں تو قدر کے قابل سبھی کی قربانی  
 یہ شرط بھی ضروری کہ پاک ہو مقصد  
 کسی طرف سے نہ پڑتی ہو اس کی توجیح کی زد  
 نہ ہو جو مقصد طاہر بنائے قربانی!  
 نہ صرف مقصد ارادہ بھی اپنا کام کرے  
 نظر کے سامنے ہوں مرحلے عواقب کے  
 جو اتفاق سے ہو جائے کب ہے قربانی  
 بہ فرض مائیکل تقریر ہے کوئی رھبر  
 چلائے ایسے میں گولی جو کوئی بانی شر  
 یہ سرائخہ ہے یہ ہرگز نہیں ہے قربانی  
 رہے خیال کہ مقصد کے بھی چند اقسام  
 نظر کے سامنے لے دیکے پوس اپنا کام  
 اسی کے واسطے صدے ہے ستم جھیل  
 نظر اٹھائیے مقصد کے اور جی ہاں جلد و دو  
 اگرچہ اپنا بھی شامل ہو اسمیں نام و کنو د  
 مفاد و وسروں کا چونکہ اسمیں مضمر ہے  
 اندر دئے عقل وہ مقصد ہے سب سے اعلیٰ تر  
 عوام قوم قبیلہ سبھی ہوں پیش نظر  
 یہی ٹرپ ہو کہ انساں کی بہتر کا ہو جگا

اگر کسی میں شرافت کی کچھ بھی ہے جو پاس  
 بڑی شریفوں میں ہوتی ہے قوت احساس  
 شریف کیلئے ترجیحی نظر قیامت ہے  
 بوجہ کثرت علم اس کا جسم بھی خفیف  
 نگاہ اہل نظر میں ہے قابل تعریف  
 مگر ہے وزن میں بھاری اسی کی قربانی  
 نہ اسمیں شاہدہ ضد ہو اور نہ بولے حسد  
 خرد نے دی ہو اسے حسن آرزو کی سند  
 کچھ اور ہوگی وہ شے ماورائے قربانی  
 قدم ہر ایک اٹھے عقل کے سپہاڑے سے  
 یہ اتفاق کی تھی بات کوئی یہ سنہے  
 بروئے کار ارادہ ہو جب ہے قربانی  
 ہے جان خطرہ میں مطلق نہیں اسے پختہ  
 اور اس کے گھاؤ سے رہبر کی جان جا اگر  
 یہ حادثہ ہے یہ ہرگز نہیں ہے قربانی  
 وہ ایک جسکی حدیں اپنی ذات تک ہر اتمام  
 لگی ہو دھن کہ کسی طرح پاک ہے وہ انجام  
 نہ پھر بھی کام بنے جب تہ جان پر کھیلے!  
 ہو جبکہ پیش نظر ملک و قوم کی بہبود!  
 کچھ اس میں شک نہیں مقصد ہے یہ بڑا سعود  
 وہ چھہ ہو مقصد ذاتی سے پھر بھی بہتر  
 کہ جسمیں اپنی غرض نہ ہو مطلقاً مضمر  
 ہر ایک آن ہو فکر فلاح نوزع بشر!  
 یہ آدمی کسی حدت سے آدمی ہو جائے



خیال دلمیں یہ ہے کہ میرے رب کا قدم  
 کیس خطا پر زبان کو کیا گیا ہے اسیر  
 روا ہے اے مرے معبود کس شریعت میں  
 سمجھی تو میں ترے پیدائے ہو انسان  
 یہ اختلاف عقائد پر استغدر طوفان  
 سکون کے جام کسی وقت پی نہیں سکتا  
 ہے رو بکار لغو ق کا دل شکن جذبہ  
 لگی ہے آگ قیامت ہے ہر طرف برپا  
 کہاں تک ایسے مناظر کوئی کرے برداشت  
 ہر ایک گام پہ ہوتا ہے جان کا سودا  
 تو کیا محال ہے ایسی فضاؤں میں جینا؟  
 مرے تو یوں کہ زلزلے کو زندگیاں بچائے  
 جو ظلم و جور سے دب جائے اسکی کیا انتقام  
 خود ایسے خون سے لکھ ڈالے زندگی کے نکام  
 مرے تو خون کے آئینوں کا قاتل کو  
 ہر عزم منزل مقصد اگر قدم اٹھے  
 حکومتیں بھی جو آئیں تو ان سے ٹکرائے  
 بضاعت ایسی جگے اور نظر ہو مقصد پر  
 اک اور مقصد اعلیٰ ہے زیر غور ابھی  
 اسی کے واسطے ہو وقف نہ تہ کی اپنی  
 وہی تو منزل آخر ہے عشق و الفت کی!  
 ہزار پیاس کی شدت ہو بھوک کا قصد  
 اگر وہ خوش ہے تو ان آفتوں کا ذکر ہی کیا  
 حرم کے سر سے چھنے گھر روا تو یہ بھی سہی!

بشر کے بچوں میں جاکر اپنے کیوں بشر کا فقیر  
 عمل کے پاؤں میں ڈالی گئی ہے کیوں زنجیر  
 جو امتیاز ہے افلاس اور امارت میں  
 یہ کیا کہ ہے کوئی مسرور کوئی گرم فعال  
 یہ زور و ضعف کے بدل میں کیوں شکر افشا  
 تو سی کے خوف سے کمزور جی نہیں سکتا  
 بشر ہوا ہے بشر کے خون کا پیاسا!  
 سسک رہی ہے بڑے ڈر و ڈر میں قیاس  
 پہاڑ بھٹ پڑیں اور آدمی کرے برخواست  
 ذرا سی بات یہ بہتا ہے خون کا دریا  
 نہیں کسی کو سلیقہ جینے کا نہ مرنے کا  
 تجھے چراغ تو دنیا کو روشنی بچائے  
 گلے گلے تو کٹے مرد ہے تو رکھ لے بات  
 اجل کے صفحہ دل پر بنا دے نقش حیات  
 خود ایسی راہ پر چلنا سکھائے قاتل کو  
 مجال ہے کوئی رستے میں آکے روک بھی دے  
 قدم نہ چھپے ہٹے زندگی رہے نہ رہے  
 پتھری گلے پہ چلے اور نظر ہو مقصد پر  
 جہاں نگاہ میں ہو بس خدا کی خوشنودی  
 خوشی ہو اس کی تو اولاد بھی نہ ہو پیاری  
 اسی ختم ہیں ساری حدیں محبت کی!  
 اٹنڈ رہی ہوں جفا میں برہنہ ہی ہو قضا  
 اٹھائے شوق سے لاشہ جوان بیٹے کا!  
 اسی میں ہے جو رضا کے خدا تو یہ بھی سہی!



غرض کہ جتنی ہی مقصد کی سطح ہو اور سچی  
 بلند علم و عمل میں ہو شخصیت جتنی!  
 ہر ایک لائق مدح عظیم ہوتی ہے!  
 اب آئیے ذرا قربانیوں کا جائزہ لیں  
 و قیام کسی ہیں قربانیاں نکا ہو نہیں  
 جو نقل و اصل میں ہے فرق وہ دکھانا ہے  
 کہیں ہے تہذیب اور عیشی کا  
 کسی کے لب یہ ہے جو جیس اور ذکر یا  
 ہے اک طرف تو یہ سب انبیاء کی قربانی  
 زہے مدارج قربانی جن خلیل !!!  
 پیغمبران سلف میں نہیں ہے جن کا مثیل  
 وہ ذات آگ کو گلزارہ کر دیا جس نے  
 خدا نے جو کو نہاد ہی کلامہ خلقت کی  
 وہ جسکی نسل میں ہے اک لڑھی نبوت کی  
 وہ جسکی نظروں میں تھی ہرج ماسوا کی بساط  
 وہ جسکی نسل میں ہیں کتنے مقتدر الساس  
 علی علیہم مشیت کا بحر بے پایاں  
 وہ جسکے خور نہیں اتنی دمک ہدایت کی  
 خلیل حضرت باری کی واہدہ عظمت  
 پیغمبری کو بھی ہے ناز ایسی شخصیت  
 یہی دعا تھی کہ یارب تری رضا مل جائے  
 جو تین رات سلسلہ خواب میں دیکھا  
 خلیل سمجھے کہ خالق کا ہے یہی منشا  
 کہا یہ دل نے گذر جائے جو گزرنا ہے

زیادہ جتنی ہو شدت علم و مصیبت کی  
 اسی لحاظ سے ہوگی بلند قربانی  
 بلند تر ہو تو ذبح عظیم ہوتی ہے  
 یہ دیکھیں کہ نے جلانی ہیں خود سے تمہیں  
 ہے کون کتنی بلند ہی سب کو دکھلا دیں  
 خذون خذون کو گھر کو گھر بنانا ہے  
 کہیں یہ ہوتا ہے سقراط کا بڑا چرچا  
 زباں پر سب کی ہے قربانی خلیل خدا  
 اور اک طرف یہ مصطفیٰ کی قربانی  
 وہ ذات اقدس و اعلیٰ خلیل رب جلیل  
 خدا کے گھر کی ہوئی جسکے ہاتھ سے تشکیل  
 دماغ شرک کو بے کار کر دیا جس نے  
 نبی وہ جسکو سعادت ملی امامت کی!  
 دلوں پہ کھینچ دی تصویر جسے وحد کی!  
 اٹھ دی جسے بنائے ہوئے خدا کی بساط  
 محمد عربی و جہہ خلقت دوراں !!!  
 حسین پرخ شہادت کا نیر تا پالہ  
 نبوت میں بھی چلیں راہ سے ولایت کی  
 خوش نصیب اک انساں کی یہ اہمیت!  
 اب ان کے مقصد اعلیٰ کی دیکھئے رفعت!  
 یہ دل رہے نہ رہے اس کا مدعا طحا ہے  
 کہ ذبح ہوتا ہے آپسے ہی ہاتھ سے بیٹھا  
 ملا ہے عالم لہ و ہا میں جنکو حکم خدا  
 خلیل کچھ بھی ہو بیٹے کو ذبح کرتا ہے



تہیہ کرتا تو کیا دل مگر ہوا بس عمل  
 بلا یا بیٹے کو آئی بڑھی کٹھن بمنزل  
 نکالیں دل سے کسے یہ بڑھی قیامت تھی  
 مگر کہاں کیا! لے خلیل کیا کہنا  
 خیال کیا ہے تمہارا پس پھر پوچھا  
 بشر کو منزل خلقت دکھائے تھے خلیل!  
 بیان کر چکے جب واقعات خواب خلیل  
 یہ خواب کیسیا یہ ہے صاف گم رہا خلیل  
 جب آپ معرکہ امتحان میں جائینگے  
 جواب سنکے پس رکا دل ٹھہرا!  
 کہاں کا قصہ ہے جب ہاجرہ نے پوچھا  
 کہ ایک دوست کی دعوت میں ہم کو جانا ہے  
 خلیل ساتھ میں لے جا ہے تھے ایک رستی  
 سو اے اس کے نبوت جواب کیا دیتی  
 کہینگے ذبح لیسر کو جو ماں کی سن پاتی  
 چلے تو گھر سے خلیل اپنے لال کو لیکے  
 ابھی یہ لخت جگر چھوٹ جائیگا تجھے  
 تو خیر۔ فکر نہیں۔ جو پڑے گی سہ لو اگل  
 وہ پوچھے گی مرا لخت جگر کہاں ہے تباؤ  
 خدا کے واسطے میرا پس کہاں ہے تباؤ  
 میں ہں زباں سے کہوں گا پس کو ذبح کیسا  
 اسی کشاکش ذہنی میں پہنچے منزل پر  
 دعا کرتے تھے قابو سے مراحل پر  
 کہا یہ دل سے کہ جبر اختیار کرنا ہے

پھر کہ دل تھا کسی اور کا نہیں تھا دل  
 پس سے آنکھ ملانا بھی ہو گیا مشکل  
 خدا کا عشق تھا، فرزند کی محبت تھی  
 بیان کر دیا بیٹے سے خواب قصہ  
 خدا سے اتنی محبت یہ ہے عشق کا جذبہ  
 حد مجاز و حقیقت دکھائے تھے خلیل  
 تو عرض کرنے لگے یوں جناب اسمعیل  
 حضور شوق سے فرمائیں حکم کی تعمیل  
 تو اس حقیر کو بھی صابروں میں پائینگے  
 خلیل لے چلے بیٹے کو سو دشت منا!  
 بنی تھے اب بجز اس کے جواب ہی کیا تھا  
 سمجھ لیں آپ یہ کہ تم کا لقیہ ہے  
 جناب ہاجرہ بولیں یہ رستی کیا ہو گی  
 کہ گھر پر دوست کے شاید ہو کوئی قربانی  
 تو پھر خلیل کے گھر میں قیامت آجاتی  
 ضرور راہ میں یہ سوچتے رہے ہونگے!  
 میں کیسے دیکھوں گل خون میں اسے تڑپتے ہوئے  
 سوال یہ ہے کہ ماں کو جواب کیا دوں گا  
 نظر ملاؤ، وہ تو نظر کہاں ہے تباؤ  
 اے خلیل وہ تو رسل تھر کہاں ہے تباؤ  
 خود اپنے ہاتھ سے رشک قمر کو ذبح کیا  
 پہاڑ ٹوٹ رہے تھے خلیل کے دل پر  
 یہ آرزو کہ پہنچے سفینہ سناحل پر  
 پس کو راہ خدا میں نثار کرنا ہے



یہ کہے ابھی تو آنکھوں میں باندھنی پٹی  
 محبت پوری احتجاج کرتی رہی!  
 مگر خلیل سے کہہ دو کہ معجزہ دیکھیں  
 جو کھولی آنکھوں سے پٹی خلیل نے دیکھا  
 خلیل عرق تحیر تھے ماجرا ہے کیسا  
 ہمارے عشق میں کی تو نے ایسی قربانی  
 کروں گا عرض کہ قدم جبا خلیل خدا  
 وہ دل وہ دل کا تیرے حوصلہ خلیل خدا  
 بیاں ہوئی تری دشت منا کی قربانی!  
 چراغ دیکھ کے سورج پہ ذہن جا پہنچا  
 کیا ارادہ تو تقابل کروں میں دونوں کا  
 بھلا خلیل کہاں مصطفیٰ کالال کہاں  
 وہ زہد سازوہ لہمت طراز آب وہ ہوا  
 وہ گھر کہ جس سے نکلتے ہیں علم کے دیا  
 کنار بنت محمد میں تربیت پائی!  
 بحکم خاص خداوند ہر زبان و مکان!  
 یہ دیکھ کر کہ ہے سرگرم کار شاہ زمان  
 یہ کاش اے مرے پروردگار ہو جاتا!  
 اُدبے میں نے کیا غور کون ہے برتر  
 علیؑ کا نور نظر فاطمہؑ کا لخت جگر  
 وہ جب کو گو دہیں لے لیکے جھومتے تھے زہول  
 چلا کے چکی جسے سیدؑ نے پالا تھا!  
 جو دشت مار یہ میں میں دن کا پیا سا تھا!  
 علیؑ کی آس محمدؐ کے دل کا چین حسین  
 جگر ڈری بیٹے کے ہاتھ اور پاؤں نہیں سڑی  
 پیر نے گردن فرزند پر چلا دی چھری  
 چھری تو چیل گئی بیٹے کو آب ذرا دکھیں  
 بجائے بیٹے کے اک گو سفند زکح ہوا  
 کہ آئی غیب کے رے سے اتنے میں یہ صدا  
 قبول ہو گئی اے دوست تیری قربانی  
 خدا کو بھاگئی تیری اد اخلیل خدا  
 ہے درس عشق ترا واقعہ خلیل خدا  
 نظر میں پھرنے لگی کہ بلا کی قربانی!  
 جو دیکھا قطرے کو دریا نظر میں لہرایا  
 شعور رتبہ شناسی نے ٹوک کر یہ کیا  
 کہاں وہ سمع بیخورد شدید لازوال کہاں  
 وہ حق فروز وہ انسانیت نواز فضا  
 علیؑ کے لال نے پائی اسی میں نشوونما  
 خدا کو ناز ہے جس پر وہ شخصیت پائی!  
 خلیل کو نظر آیا تھا کہ بلا کا سماں!  
 کہا کہ ایسے بھی ہوں گے مانے میں انساں  
 حسینوں میں مرا بھی شمار ہو جاتا!  
 تو میری عقل پر کاری کہ مصطفیٰ کا لپسر  
 وہ جس کے واسطے ناقہ بنے تھے پیغمبر  
 دکھا کے سب کو گلا جس کا چومتے تھے رسول  
 امین وحی نے جھولا جسے جھلایا تھا  
 جو زن سے لاشہ اکبر ٹھا کے لایا تھا  
 خلیل وادی کرب و بلا حسین حسین

یہ کہے ابھی تو آنکھوں میں باندھنی پٹی  
 محبت پوری احتجاج کرتی رہی!  
 مگر خلیل سے کہہ دو کہ معجزہ دیکھیں  
 جو کھولی آنکھوں سے پٹی خلیل نے دیکھا  
 خلیل عرق تحیر تھے ماجرا ہے کیسا  
 ہمارے عشق میں کی تو نے ایسی قربانی  
 کروں گا عرض کہ قدم جبا خلیل خدا  
 وہ دل وہ دل کا تیرے حوصلہ خلیل خدا  
 بیاں ہوئی تری دشت منا کی قربانی!  
 چراغ دیکھ کے سورج پہ ذہن جا پہنچا  
 کیا ارادہ تو تقابل کروں میں دونوں کا  
 بھلا خلیل کہاں مصطفیٰ کالال کہاں  
 وہ زہد سازوہ لہمت طراز آب وہ ہوا  
 وہ گھر کہ جس سے نکلتے ہیں علم کے دیا  
 کنار بنت محمد میں تربیت پائی!  
 بحکم خاص خداوند ہر زبان و مکان!  
 یہ دیکھ کر کہ ہے سرگرم کار شاہ زمان  
 یہ کاش اے مرے پروردگار ہو جاتا!  
 اُدبے میں نے کیا غور کون ہے برتر  
 علیؑ کا نور نظر فاطمہؑ کا لخت جگر  
 وہ جب کو گو دہیں لے لیکے جھومتے تھے زہول  
 چلا کے چکی جسے سیدؑ نے پالا تھا!  
 جو دشت مار یہ میں میں دن کا پیا سا تھا!  
 علیؑ کی آس محمدؐ کے دل کا چین حسین



رسولِ حق کی امیدوں کا جو خزانہ تھا  
 وہ جسکی ذات پر اللہ کا بھروسہ تھا  
 بجز نبی و علیٰ صبر میں شجاعت میں!  
 یہی سبب تھے جو کہتے ہیں حترام حسین  
 خدا کا نام ہے باقی بوجہ نام حسین  
 حسین کی عظمت کو چھپا نہیں سکتے  
 خلیل حضرت باری کا ایک مقصد تھا  
 شہ زماں کے مقاصد کی دستوں کا پتہ!  
 یہی سمجھ لو شہ شرفین کا مقصد!  
 اُسے جو خلقہ اجمال میں کہیں مخلد و  
 نبی کے دس کی حفاظت اور حق کی نمود  
 نقوشِ علم کے جتنا اُجھرتے جائیں گے  
 پچاس سال کی کوشش کا نتیجہ تھا  
 بدن پر رختِ خلافت زبان پر کلمہ  
 یہ فتنہ دل میں کہ ہو دینِ مصطفیٰ ابر بار!  
 کھلے خزانے یہ کہتا تھا وہ زبوں انجام  
 یہ کچھ نہیں سہی ہاشم کا ڈھونگ، اسلام  
 مجھے تو طاقِ شاہی سے کام لینا ہے  
 سلف نے دین کی تصویریں مٹا دی تھی  
 عمل جو کرتا تھا بدکیش غیر اسلامی  
 مواد جمع تھے بدعت کے کارخانے میں  
 حسین دیکھ رہے تھے بغور یہ نقشہ  
 کہا یہ دلیں کہ جب تک حسین ہے زندہ  
 ہمارے ہوتے ہوئے دین کا چلن ہے

نبی کے بعد جو اسلام کا سہارا تھا  
 جسے پرکھ کے بمقصد خاص بھیجا تھا!  
 کوئی نظیر نہ تھی جسکی علم قدرت میں  
 جہاں مقامِ محمد و ہیں مقامِ حسین!  
 دوامِ حق بھی ہے وابستہ دوامِ حسین  
 یہ وہ چراغ ہے جسکو بجھا نہیں سکتے  
 بس اور کچھ نہیں خوشنودی و رضا خدا  
 ہمیں تو کون و مکان و مکان میں نہیں ملتا  
 خدا و رسول کا مقصد حسین کا مقصد  
 خدا سے عشق و محبتِ رضا و رب دودا!  
 فلاحِ نوح بشرِ اصطفائے بزمِ وجود  
 تو اتنا ہی یہ مقاصد کھرتے جائینگے  
 کہ اک خمیشتِ حکومت کے تخت پر آیا  
 ابوہب کا پرستار کفر کا پستلا  
 کروں رسول کا سارا کیا دہرا پتہ بار!!  
 کہاں گی وحی کہاں کا پیام اور سلام!!!  
 انھیں کے تخت سے کر دوں گا ان کا تمام  
 کہ ان سے بدر کا اب انتقام لینا ہے  
 ہوا بھی لگنے نہ پائی کسی کو زہب کی!  
 تو سب سمجھتے تھے دین محمدی ہے اچھی  
 ذرا سی دیر تھی اسلام کے مٹانے میں  
 وہ سب تھا ذہن میں محض یہ جتنا لکھا تھا  
 خدا کے دین کو کوئی مٹا نہیں سکتا!  
 یہ ہے محال کہ سورج رہے کرن نہ رہے



بڑی کیا ہے بھلا اور کیا ہے اس کی اسکا  
 علمی کا بیٹا ہوں کھلو نہیں ذرا بھی ہر اس  
 شجاعت شہ مرداں اگر دکھا دے گا  
 سوزا نہ ہے مگر مجھ کو قوم کا کردار  
 بتانا ہے حق و باطل کے بیچ میں دیوار  
 کی طرح بھی ہوتی تھی قلب کرنا ہے  
 بشر کی منزل رفعت اُسے دکھانا ہے  
 عدو کے حق کو بھی آشنا بنانا ہے  
 میں ورثہ دار ہوں ختم البیسل کی طینت کا  
 کر گیا کیا کوئی تشریح مقصد شبیر  
 محیط سا کہ زمانے پر اس قدر ہو گیا  
 اس اعتبار سے دیکھی بھی کی قربانی!  
 کچھ ہے شہ کے مقاصد کی دھندنی کی تھوڑی  
 مجھے تو ہوتا ہے محسوس یہ دم تخریر  
 عروس فکر تو منہ آنسوؤں سے دھونے لگی  
 کہو کہ یہ چھپے چلیں اب خیال کی لہریں  
 مناکے دشت کو میزان تقدیر تو لیں  
 نہ پوچھئے عظمت کہ بلا کے منظر کی!  
 وہاں تھی آنکھوں پہ پٹی کہ دل تھوڑا بیکل  
 وہاں اجل کا تصور یہاں اجل ہی اجل  
 وہاں خیال کے خلقے میں ابتلا محدود!  
 دھم کی صبح ہوئی موت کی فراوانی  
 امام دیں کے رفیقوں کا خون ہوا پانی  
 بنا ہے تھے جو صبرِ عمیم کی تصویر!

سنا ہے میں کہ فوجیں بہت ہوں اس کے پاس  
 ہزار فوجیں ہوں کافی ہے اک مرالپاس  
 تو خاک میں اُن کی نسل کو ملا دے گا!  
 دکھانا ہے مجھے دنیا کو دین کا معیار  
 مجھے نہ شوق حکومت نہ جنگ نہ کار  
 اور اس کے واسطے منظرِ مہینے مرنا ہے  
 دل و دماغ کو بروئے کار لانا ہے  
 کی طرح مجھے دین نبی بچانا ہے  
 میں ذمہ دار ہوں سلام کی حفاظت کا!  
 زمانے بھر کے مقاصد میں جس کے آگے حقیقہ  
 نہیں خدا کی مخلوق میں جس کی کوئی نظیر  
 بہت بلند ہے سبطِ نبی کی قربانی  
 کیس میں دم ہے مضائب کی کر سکے تفسیر  
 قلم سے آہ نکلنے لگی بجائے صریح  
 بڑی وہ چوٹ کہ تخیل میری رونے لگی  
 خلیلِ رب یہ جو گزرتی ہے اسکو یاد کریں  
 وہاں فقط متاثر ہوئی تھیں دو ذاتیں  
 یہاں تو ہو گئیں قربانیاں بہتر کی!!!  
 یہاں تھا ہر نفس آنکھوں کی سیانے مقتل  
 خلیلِ عزم و ارادہ حسین جوش و عمل!  
 یہاں و قورا میں آئیں بلائیں لا محدود  
 جفا و جور کے دریا میں آئی طغیانی  
 حشیں دیتے تھے قربانیوں یہ قربانی  
 تو بنتی جاتی تھی ذبحِ عظیم کی تصویر!



وہ کر بلا کا بیاباں وہ لوت و رونق صحرا  
 حسین کا سر میلان وہ بار بار آنا!  
 وہ بار لاشوں کا وہ ضعف شاہِ دلا کا  
 وہ پیاسے بچے وہ رہے کے عطش کی لاش  
 جو چند گھنٹوں کی ہوتا تو انھیں سمجھائیں!  
 بتائیں صاحبِ اولاد کیسی مشکل تھی!  
 عزیز ہلے سے تیار ہی تھے مرنے پر  
 نگاہ کی شہ جن در بنے سوئے سپر  
 مٹ پتھی دین محمد یہ جان کھونے کی!  
 خلیں بیٹے کو جب فریح کرنے لیکے چلے  
 خیال تھا کہ کہیں کام میں خلل نہ پڑے  
 یہاں حسین کو لیلے یہ کیا بھروسہ تھا  
 جب آپ دیکھے اذن جہاد اکبر کو  
 انھیں بھی اپنے ارادے سے باخبر کر دو  
 بڑے ریاض سے دکھ سہکے تم کو پالا ہے  
 یہ سنے جانے خیمہ بڑا وہ ماہ لقا!  
 پکے آنے کا انداز مانے جب دیکھا  
 سمجھ گئیں کہ یہ ساری خوشی ہے مرنے کی  
 قریب آیا جو لخت جگر بلا میں لیں!  
 نگاہیں چہرہ نو ز نظر یہ جا کے ہمیں  
 نگاہیں پوچھ رہی تھیں کہ کیا ارادہ ہے  
 یہ عرض کرنے لگے ہاتھ جوڑ کر اکبر  
 خدا کے حکم کے بعد آپ کا ہے حکم مگر  
 غلام کیا کرے آماں بڑی مصیبت ہے

وہ تیز دھوپ وہ گرمی وہ شعلہ بار ہوا  
 اٹھ کے لانا وہ ہر ایک شہید کا لاشہ  
 زمانہ معجزہ دیکھے پیشہ زہت لاکا  
 صدائیں ایسی جو پتھر کے دل کو بھی پھلا میں  
 جو پانی ملنے کی امید ہو تو بہلا میں!  
 علی کالال تھا اور کتنی سخت منزل تھی  
 یہ فکر سب کو تھی اذن و غلے کیونکر  
 ملا جو موت کا پیغام جہوم اٹھے اکبر  
 انھیں تو لاج بھی تھی ہم شبیبہ ہونی کی  
 یہ بات اپنے پوشیدہ رکھی نہ وجہ سے  
 یہ آئین مانتا کی ہے نہ جانے کیا کرے  
 کلیجہ ماں کا تھا لیکن بڑا کلیجہ تھا!  
 کس اہتمام سے فرمایا ماں سے مل لو!  
 ذرا بھوپلی سے بھی میلان کی اجازت لو!  
 بھوئی بہتاری کا ہے میرے وہ زہر ہے  
 خوشی سے سرخ تھا اس نے ہنال کا چہرہ!  
 تو جیسے رکنے لگی سانس دل گٹھنے لگا  
 ملی ہے شاید اجازت جہاد کرنے کی!  
 جو ماتا کی لگی تیز آئین تو رونے لگیں  
 زباں کہنا تو کچھ چاہتی تھیں کہہ سکیں  
 ادھر سے تھا یہ اشارہ کہ مجھ کو فرما ہے  
 کچھ آپ دیکھ رہی ہیں ہوا کا رخ ہے کہہ  
 پھنسا ہے موت کے سچے میں دین پیغمبر  
 خدا کے دین کو مرے خون کی ضرورت ہے!



بسے سنکے یہ، بونی وہ فاطمہ کر دار  
 کر فگی شکر میں اے مرعی نبض کی رفتار  
 مرعی حیات کا بیڑہ بھی پار ہو جائے!  
 مگر میں چاہتی ہوں یوں لڑکے مر جانا  
 کہ وہ جنگ کہ دشمن بھی مانیں لوہا  
 شاد و نیرہ و شیر و تیر کی تاثیر  
 وہاں سے پھر علی اکبر چھوٹی کے پاس گئے  
 پھوٹی سے بھی ہو رخصت سلام کر کے چلے  
 کہا کہ دل کے میں آراں پورے کر لوں تو جاؤ  
 بولیں اتنے میں لیسا انھیں رخصت دیجئے  
 علی کے لال کو اللہ خیر سے رکھے  
 مرے وجود مرعی زندگی خدا حافظ!  
 یہ پاس مقصد شبیر مر حبالیسا  
 کہیگا کیا کوئی میرا مقابلہ لیسا  
 یہ دل یہ طرف یہ بہت یہ جو صلہ بی بی!  
 دوا ہو کے حرم سے چلے علی اکبر  
 فرس پہ بیٹھے تھے یوں ہم شبیر پیغمبر  
 ہوا یہ غل کہ نبی آ رہے ہیں میدان میں  
 حشیں کو شہریت یہ ابنی قابو تھا  
 بڑا قلق تھا شبیر نبی کے مٹنے کا  
 عجیب پیار کی تعمیر مٹنے جاتی ہے  
 یہ ہی ہے حامل کہ دار سید لولاک!  
 زبان ماہر گفتار سید لولاک!  
 یہ زندگی کا خلاصہ قبول کر یا رب!

کہ جاؤ شوق سے میدانیں اور کہہ دو پکار!  
 جو تیرے خون سے گھر جائے دین حق کی بہار  
 جو دین پر مرعی دنیا نثار ہو جائے  
 مزہ تو جب ہے کہ پڑھو اد و کفر سے کلمہ  
 سمجھ لیں سب کہ یہ پوتا ہے شیر نیراں کا  
 دکھا دو خون جناب امیر کی تاثیر  
 نہ جانے کتنے مراحل تھے جنکو طے کر گئے  
 سلام نے دل زینب کے کر دیئے ٹکڑے  
 ذرا میں یوں محمد کو صدقے کر لوں تو جاؤ  
 حسین خطرے میں ہیں ان کو کیجئے صدقے  
 یہ سنکے تھا مایا دل کہا یہ زینب نے  
 مرے چہرے مرعی شہر نبی خدا حافظ  
 اجل کی گود میں بیٹے کو دیدیا لیسا  
 ہزار ہا جرمہ ہوں تجھ پہ سب فدالیسا  
 خدا و رسول پر احسان ہے تیرا بی بی  
 چڑھے عقاب یہ اور رخ کیا سون شکر!  
 کہ جیسے سید لولاک کوہ فاراں پر  
 محمد صد عربی آ رہے ہیں میدان میں  
 پکے چھٹنے کا صدرا نہ پیش تھا اتنا  
 اٹھاکے ہاتھ یہ کی عرض میر رب علما  
 ترے رسول کی تصویر مٹنے جاتی ہے  
 روش ہے اس کی کہ رفتار سید لولاک  
 دماغ واقف افکار سید لولاک  
 نبی کی شکل کا ہدیہ قبول کر یا رب!



ادھر دعاؤں میں مصروف تھے امام بڑی  
 سواد کفر میں نذر محمدی چسکا  
 وہ رعب وہ خلف بود تراب کے تیور  
 رجز بڑھا تو شبیہ نبی یہ آئے تیسرے  
 عدو کی فوج میں چکی جو ہر طرف شمشیر  
 عقاب جاتا تھا یوں لشکر بڑیاں میں  
 ادھر تھا علم کامرگز ادھر تمام جہول !  
 ادھر شمار ابو جہل ادھر نبی کے اصول  
 کھلی کھلی تھی لڑائی نفاق دایاں کی  
 نہ پڑ چھو پھر تو جو ہمسایان کی لڑائی ہوئی  
 کلم ایسی کفر اور ایمان کی لڑائی ہوئی  
 لڑا وہ دلبر شبیہ ایسی شان کی جنگ !  
 مگر وہ دھوی کی شدت سب کا وہ صحرا  
 وہ تین روز کی بھوک اور ضعف کا غلبہ  
 جدھر نگاہ اٹھی ظلم و شر کا بادل تھا  
 سنان ابن انس نے لگائی جو جھجی  
 ادھر وہ قلب محمد میں جا کے ڈوب گئی  
 یہ دی پدیر کو صدا جلد آئیے بابا !  
 حسین کی بشریت کے دل پہ تیر لگا  
 حسینیت نے مگر شکر کا کیا سجدہ  
 خلیل اب سوئے میدان کربلا دیہ کیسے !  
 وہ دل سنبھالے چورن میں جا رہے ہیں  
 وہ ظلم و جور کی دنیا پہ چھلے ہیں حسین  
 جوان بیٹے کی لاش اور رتہ کا سن دکھو !

ادھر وہ شبیہ بلاؤں کے بن میں جا پہنچا  
 نبی کے جسم کی خوشبو سے بس گیا صحرا  
 اُحد میں جیسے رسالتا کے تیور !  
 بڑھایا گھوڑوں کو اور حملہ آور ہو گئے پیر  
 ادھر سے یہ بھی بڑھے مثل شاہ خلیج گریہ  
 سفینہ نوح کا چلتا تھا جسے طوفاں میں  
 ادھر تھے خار مغیلاں ادھر گلاب بھول  
 ادھر رسول کی اُمت ادھر شباب رسول  
 اُسی میں کھل گئی قسطنطنیہ دلی مسلمان کی  
 بڑے دزدوں کا انسان کی لڑائی ہوئی  
 جو رکن دیں مسلمان کی لڑائی ہوئی  
 کہ یاد آگئی صفین و نہروان کی جنگ  
 فضا تھی مثل تنور آگ آگل رہی تھی ہوا  
 کہاں تک ایسے میں لڑتا وہ پیاس کا مارا  
 اکیلا شبیر تھا اور دشمنوں کا جنگل تھا  
 ادھر تو سینہ اکبر کے آریا رہے ہوئے !  
 گرا عقاب سے تیور کے ہم شبیہ نبی !  
 ہوا میں حق سے ادا جلد آئیے بابا !  
 پدیر کا دل تھا صدا سنتے ہی تڑپ اٹھا  
 یقین ہو گیا مقصد کی کامیابی کا !  
 یہ کارنامہ فرزند مصطفیٰ دیکھیں  
 وہ حلاوت شجاعت دکھائے ہیں حسین  
 وہ لاشہ علی اکبر اٹھا ہے ہیں حسین  
 خلیل آؤ یہ ہے قلب مطمئن



پسر کو خون میں تڑپتا حسین نے دیکھا  
 جو خون کلبجے سے اُبلتا حسین نے دیکھا  
 وہ سانس اکھڑنے کا منظر حسین دیکھتے تھے  
 نہ بٹی آنکھ یہ تھی اور نہ دل دھڑکتا تھا  
 فرشتگان قضا و قدر کو سکتا تھا  
 ہزار غم تھے مگر ابروؤں پہ بل نہ پڑے!  
 اگرچہ لاکھ غم و رنج کے ستارے تھے  
 علی کے زور کو بروئے کار لائے تھے  
 یہ سوچیں صاحبِ اولاد کیا قیامت تھی!  
 کینہ زد کچھ رہی تھی یہ دلشکن منظر:  
 قیامت آگئی اب خاک اڑاؤ کھول دو سر  
 یہ حال ہے کہ قدم شدہ کے تھر تھرتے ہیں  
 یہ سننے کی خیمے میں اک حشر سا ہوا بریا  
 کیا جو بیبیوں نے شور بکے لال مر!  
 لحد سے فالگہ تھامے ہوئے جگر نکلیں  
 پسر کی لاش کو جب شاہ خیمے میں لائے  
 یہ ماں کا حال کہ لیتی تھی زلفوں کے بوسے  
 کبھی وہ لاش پہ بیتاب ہو کے گرتی تھی!  
 بلک بلک کے یہ کہتی تھی کیا ہو اگر لال  
 پھوپھی تڑپ رہی ہوں ان کے پاں جا کے لال  
 میں ماں ہوں تجھ سے بھرائی ہے کیوں نظر بیٹا!  
 سنبھالے دل کو قریب میں زینب ناشاد  
 جو دیکھا سینہ تو چلائی وہ بتوں نتراد  
 یہ اس کا پھول سا سینہ یہ زخم بر چھٹی کا

گر دکھتا سینے میں نیزہ حسین نے دیکھا  
 جو ان بیٹے کا مرنا حسین نے دیکھا  
 ہوا اگلے تھے اکبر حسین دیکھتے تھے  
 جو دل کا حال تھا چہرے سے وہ جھلکتا تھا  
 کہ لاش دہوں یہ تھی ریگ رخ دکھتا تھا!  
 بس ایک فکر تھی زینب کہیں کل نہ پڑے  
 نہ جانے کتنے کلبجے پہ زخم کھائے تھے  
 حسین دوزن شبیر پہ نبی اٹھائے تھے  
 پدر کا دوش تھا لخت جگر کی میت تھی  
 کہا یہ خیمے میں سید انیوں سے چلا کر!  
 حضور لاتے ہیں میدان سے لاشم اکبر  
 سنبھلتی جب زینب میت تو ڈگمگاتے ہیں  
 زمیں پہ گر پڑیں سر سیٹھے لگیں لیسے  
 زمیں ہلنے لگی آسماں لرزنے لگا  
 ادھر سے تانی زہرا ۶ برہمنہ سر نکلیں  
 لپٹ لپٹ گئی ہر بی بی جسم اکبر سے  
 کبھی لگاتی تھی سینے سے سر کو بیٹے کے  
 کبھی دُور محبت میں گود بچھرتی تھی  
 میں صدقے جاؤں کہاں درد ہے بنا کر لال  
 گز رہی ہے جو دل پر انھیں سنا کر لال  
 پدر سر ہانے کھڑے ہیں سلام کر بیٹا!  
 یہ پوچھا میری کمائی یہ کیا پڑی افتاد  
 یہ خون خون ابرے خون یا علی افسر یاد  
 یہ زندگی کا نگیں یہ زخم بر چھٹی کا!



بس بلو معجزہ کوئی دکھائیے نانا!  
 اجل کی زد میں ہے اگر چھائیے نانا  
 چھڑا کے ہم سے وطن کو بلانے لوٹ لیا  
 حشیں دھوپ میں لائے تھے گرم میت تھی  
 چھڑا اس بندھ گئی اُمید کچھ نظر آئی  
 ابھی تو رخ پہ نبوت کی شان باقی ہے  
 یہ بات سُنکے امام اُمہ نے فرمایا  
 لکھا تھا جتنا مقدر کا ہو گیا پورا!  
 تمہاری آنکھوں سے ہو جائے سگنا ہال کبیر  
 وہ غم و اہل خیر البشر کی قربانی!  
 وہ مال کا قلب وہ لخت جگر کی قربانی  
 نہ ہوں گے اب شہ بطحانہ ایسی قربانی

شبیہ آپ کی مٹتی ہے آئیے نانا  
 مرے نصیب کی گپڑھی بنائیے نانا!  
 ہمیں بلا کے یہاں اشقیانے لوٹ لیا  
 چھو پھی کو بھی ہوئی محسوس جسم کی گرجی  
 کہانہ نہ وہ تو بہت اب دعا کرو بجا بھی  
 ابھی تو کچھ مرے کچے میں جان باقی ہے  
 اُمید چرچی زینب فسانہ ختم ہوا  
 تمہارے لال کو تڑپ سے اجل سے چھین لیا  
 بس آج دیکھ لو اگر کو بھیر کہاں اکبر  
 وہ اُلفت پدیری وہ لپیر کی قربانی  
 وہ دل چھو پھی کا وہ لڑکس نگر کی قربانی  
 نہ ہو ننگی زینب ویسے نہ ایسی قربانی

## رُباعیات

(۱)  
 اسلام کی ہفتوں کو حرارت دے دی  
 کمزور نے کمزور کو طاقت دے دی

(۱)  
 دیں کو مرض الموت سے صحت دیدی  
 عباد کا وہ ضعیف وہ ضعیف اسلام

(۲)  
 اسلام کی فطرت کو نکھارا تو نے  
 خود اپنا لہو بھر کے ابھارا تو نے

(۲)  
 شبیر شریعت کو سنوارا تو نے  
 مٹنے ہی کو تھا دلوں کے نقش تو حید

(۳)  
 حشیں ہی کی بدولت یہ ساز باقی ہے  
 اسی نماز کے دم سے نماز باقی ہے

(۳)  
 جو آج رشتہ ناز و نیاز باقی ہے  
 پڑھی نماز جو شبیر نے تہہ سخنر